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Od 1. května 2025 bude provoz poštovních služeb 
v  naší obci zajišťován formou služby Pošta Partner, 
kterou nově převezme Obec Halenkov. Tato změna vy-
chází z  jednání s  Českou poštou, s.p. a  jejím hlavním 
cílem je zachovat dostupnost poštovních služeb přímo 
v obci.

Proč ke změně dochází
S  návrhem na zavedení služby Pošta Partner přišla 

Česká pošta, s.p. v souvislosti se svým záměrem prodat 
nemovitost, ve které se současná pošta nachází. Tato 
situace otevřela otázku, jak zajistit pokračování poštov-
ních služeb v Halenkově i do budoucna.

Jednou z  možností, kterou Česká pošta, s.p. v  po-
dobných případech nabízí, je právě model Pošta Part-
ner. V  tomto systému provozuje poštovní přepážku 
obec nebo jiný místní partner, zatímco Česká pošta, 
s.p. nadále zajišťuje logistiku, technologie a odbornou 
podporu.

Po zvážení všech okolností se vedení obce rozhodlo 
tuto variantu přijmout, aby byly poštovní služby pro ob-
čany zachovány přímo v Halenkově.

Odkup budovy č.p. 409
V souvislosti s plánovaným prodejem objektu se Obec 

Halenkov rozhodla odkoupit budovu č. p. 409, ve které 
se pobočka pošty nachází. Kupní cena byla dohodnuta na 
3 750 000 Kč.

Toto rozhodnutí umožní obci zachovat poštovní služ-
by ve stávajících prostorách a  zároveň do budoucna 
využívat budovu i  pro další obecní potřeby. Zachování 
pošty v dosavadním místě je důležité zejména z hlediska 
dostupnosti pro občany.

Co se změní pro občany
Rozhodli jsme se i nadále zachovat všechny služby, kte-

ré Česká pošta, s.p. provozovala. I  nadále bude možné 
odesílat a  vyzvedávat dopisy a  balíky, vyzvedávat dů-
chody nebo využívat další běžné poštovní služby. Provoz 
pracoviště bude zajišťovat stejný personál, avšak  zaměst-
naný obcí.

Může dojít pouze k dílčím úpravám organizace provozu 
nebo otevírací doby tak, aby služba co nejlépe odpovída-
la potřebám obyvatel.

Dopad na obecní rozpočet
Převzetí provozu pošty však znamená také finanční 

závazek pro obec. Aby bylo možné službu zajistit v po-
třebném rozsahu, bude nutné navýšit obecní rozpočet 
přibližně o 2 miliony korun ročně. Tyto prostředky po-
kryjí zejména náklady na zaměstnance, provoz pracoviště 
a další provozní výdaje.

Zastupitelstvo obce při svém rozhodování zvažova-
lo především význam této služby pro každodenní život 
obyvatel, zejména pro seniory nebo občany, kteří by ji-
nak museli za poštovními službami dojíždět do okolních 
měst.

Zachování služeb v obci
Rozhodnutí převzít provoz služby Pošta Partner je pře-

devším snahou udržet důležitou veřejnou službu přímo 
v  Halenkově. Obec tím reaguje na změny v  síti pobo-
ček Česká pošta a zároveň chce zajistit, aby občané měli 
i nadále dostupné základní poštovní služby bez nutnosti 
cestovat mimo obec i přesto, že bude muset tento provoz 
dotovat z obecního rozpočtu.

O dalších podrobnostech provozu a případných změ-
nách budeme občany včas informovat prostřednictvím 
obecního zpravodaje, webových stránek obce i obecních 
vývěsek.

Ing. Radek Chromčák,
starosta obce

Pošta v Halenkově zůstane zachována, 
obec převezme její provoz
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Milí spoluobčané,
rádi bychom vás informovali, že od 1. května 2026 

dochází ke změně otevírací doby naší Pošty Partner. 
Úprava vychází z  praktických zkušeností zaměstnanců 
pošty z provozu a snahy lépe vyhovět většině z vás.

NOVĚ BUDE OTEVŘENO TAKTO:
•	Pondělí:	 8:00–12:00, 13:00–17:00 
•	Úterý:	 8:00–12:00, 13:00–15:00 
•	Středa:	 8:00–12:00, 13:00–17:00 
•	Čtvrtek:	 8:00–12:00, 13:00–15:00 
•	Pátek:	 8:00–12:00, 13:00–14:00 
•	Sobota a neděle: zavřeno 

K úpravě otevírací doby přistoupilo vedení obce s cí-
lem dále zlepšovat služby pro občany. Věříme, že tato 
změna přispěje k většímu komfortu při zajištění poštov-
ních služeb pro naše občany a  pomůže lépe si napláno-
vat návštěvu pošty.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu,
Ing. Radek Chromčák, starosta obce

Halenkovská pošta 
mění od května otevírací dobu
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Vážení spoluobčané,
zastupitelstvo obce v prosinci loňského roku schválilo 

rozpočet Halenkova na rok 2026. Jako každý rok jsme se 
snažili najít rovnováhu mezi zajištěním běžného chodu 
obce, podporou důležitých služeb pro občany a realizací 
investic, které mají smysl i do budoucna.

Jednou z  nejvýznamnějších změn letošního rozpočtu 
je navýšení finančních prostředků pro Základní školu 
a Mateřskou školu Halenkov o více než 7 milionů ko-
run. Tyto prostředky jsou určeny především na platy ne-
pedagogických pracovníků – tedy zaměstnanců, kteří se 
starají o chod školy a školky, úklid, provoz nebo stravová-
ní. Přestože jde o výdaj, který nově ve větší míře dopadá 
na zřizovatele, tedy na obec, považujeme za důležité za-
jistit stabilní a kvalitní zázemí pro vzdělávání našich dětí.

Další navýšení výdajů, přibližně o jeden milion korun, 
souvisí s  provozem Pošty Partner. Obec se rozhodla 
tuto službu převzít a zachovat ji pro občany Halenkova. 
Víme, že dostupnost poštovních služeb je pro mnoho lidí 
– zejména seniorů – stále důležitá, a proto považujeme 
zachování pošty v obci za správné rozhodnutí, i když to 
znamená vyšší náklady z obecního rozpočtu.

Vedle zajištění běžného provozu počítá rozpočet také 
s několika významnými investičními projekty, které bu-
dou postupně měnit a zlepšovat prostředí v naší obci.

Pokračovat bude například projekt ČOV a kanalizace 
Huslenky – II. etapa, který realizujeme ve spolupráci se 
Svazkem obcí Mikroregionu Vsetínsko. Letos jde o druhý 
rok této investice. Budování kanalizační infrastruktury je 
sice náročný a dlouhodobý proces, ale do budoucna při-
náší zásadní přínosy – lepší ochranu životního prostředí, 
moderní technickou infrastrukturu a také zvýšení komfor-
tu pro obyvatele dotčených částí obce.

Velkou proměnou prochází budova čp. 1, která je vý-
znamnou součástí centra Halenkova. Cílem projektu je 
zlepšit technický stav objektu a snížit jeho energetickou 
náročnost. Součástí prací je kompletní zateplení budo-
vy, výměna oken a dveří, instalace fotovoltaické elek-
trárny a také rekonstrukce sociálního zařízení. Revitali-
zace přispěje nejen ke zlepšení vzhledu centra obce, ale 
také k úspornějšímu a ekologičtějšímu provozu budovy. 

Důležitou investicí do budoucího rozvoje naší obce, ze-
jména co se týká bydlení, je zpracování Projektové doku-
mentace infrastruktury v lokalitě 
SO č. 199, což je prostor bývalého 
armádního velkoskladu. Ta zahr-
nuje přípravu potřebné technické 
infrastruktury, která umožní další 
rozvoj území a  vytvoří podmínky 
pro budoucí výstavbu.

V rozpočtu jsme pamatovali také 
na zdánlivě menší, ale prakticky 
velmi potřebnou investici – vybu-
dování nového zázemí pro hro-
baře na místním hřbitově. Cílem 
je z  prostoru hřbitova, který byl 
celý zrekonstruován odstranit ne-

vzhlednou a  nefunkční budovu a  současně vytvořit dů-
stojné a funkční pracovní podmínky pro ty, kteří se starají 
o správu a údržbu tohoto pietního místa.

Další významnou akcí je modernizace tribuny TJ Tat-
ran Halenkov. Projekt zahrnuje zateplení objektu, nové 
vytápění, instalaci fotovoltaické elektrárny a vybudo-
vání retenční nádrže na dešťovou vodu. Cílem je nejen 
snížit energetickou náročnost budovy a provozní náklady, 
ale také vytvořit lepší zázemí pro sportovce, děti, mládež 
i všechny návštěvníky sportovního areálu. Sportovní are-
ál je důležitým místem setkávání a volnočasových aktivit 
v naší obci a chceme, aby odpovídal současným potře-
bám. Tento projekt bude kompletně realizován v  tomto 
roce pouze v případě, že uspějeme s žádostí o dotaci.

S tím souvisí i další připravovaný projekt – Revitalizace 
centra obce včetně úprav zeleně. Cílem je vytvořit pří-
jemnější a kultivovanější veřejný prostor pro každodenní 
život – místo, kde se lidé budou rádi setkávat, trávit čas 
nebo jen procházet. Součástí projektu budou úpravy ve-
řejných prostranství i výsadba nové zeleně, která přispěje 
k příjemnějšímu prostředí v centru obce. Na část tohoto 
projektu jsme už obdrželi rozhodnutí o poskytnutí dotace 
a  současně čekáme na rozhodnutí o  poskytnutí dotace 
týkající se zbývající části projektu. Jelikož se jedná o fi-
nančně náročnou akci, kdy náklady dosahují 35 mil. Kč, 
její realizace je závislá na poskytnutí dotace.

Vedení obce má kompletně připraven projekt „Pro-
dloužení vodovodu a kanalizace Halenkov – Dinotice, 
Nad Kovárnou, U Kočů a U Lipky“, u kterého již proběh-
lo výběrové řízení na zhotovitele stavby. V současné době 
obec čeká na výsledek dotačního řízení, které rozhodne 
o možnosti realizace projektu, jelikož se jedná o investici 
v hodnotě více jak 70 mil. Kč. Jeho cílem je rozšířit vodo-
hospodářskou infrastrukturu do dalších částí obce a zlep-
šit tak podmínky pro bydlení místních obyvatel. 

Schválený rozpočet není jen souborem čísel. Je přede-
vším plánem, jak udržet kvalitní služby v  obci, inves-
tovat do potřebných projektů a  postupně zlepšovat 
prostředí pro život v Halenkově.

Děkuji všem zastupitelům i zaměstnancům obce, kteří 
se na jeho přípravě podíleli, a věřím, že jednotlivé projek-
ty budou přínosem pro nás všechny.

Ing. Radek Chromčák, starosta obce

Schválený rozpočet obce Halenkov 
na rok 2025: Investice do budoucnosti
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Rozpis položek rozpočtu  2026

par., pol. Třída 5 Běžné výdaje  tis. Kč 
1032 Lesní hospodářství 850
2143 Cestovní ruch - příspěvek SVHV 69
2212 Silnice  4 000

Zimní údržba 1 000
Opravy komunikací 2 000
Oprava výtluků 500
Čistění vpustí, kanálů, příkop, obrub 200
Oprava mostů 200
Čistění komunikací po zimě 100

2219 Pozemní kom. (aut.čekárny, chodníky) 173
Úklid a nájem zastávek 50
Oprava chodníků, lávek, mostků 100
Příspěvek SVHV 23

2292 Provoz veřejné silniční dopravy 250
Příspěvek na dopravní obslužnost 250

2321 Kanalizace           100
Opravy kanalizací 100

3111 Mateřská škola 4 727
Materiál celkem 615
Energie celkem 567
Opravy, údržba celkem 100
Služby celkem 334
Dotace na mzdy z OÚ 2 850
Odpisy 61
Nátěr střechy 200

3113 Základní škola 7 080
Materiál 602
Energie 1 255
Opravy 240
Dotace na mzdy z OÚ 4 175
Ostatní náklady 745
Odpisy 63

3314 Knihovna 978
Knihy a časopisy 156
Nové vybavení 32
Besedy 20
Ostatní náklady 50
Mzda 720

3319 Vedení kroniky obce 80

3330 Činnost registrovaných církví 100
Příspěvek na opravu kostela 100

3341 Rozhlas a televize 150
Opravy místního rozhlasu 150

3349 Zpravodaj 250

3392 Zájmová činnost 215

Kyčera 130
Dominant 85

3399 Kulturní a spol. akce 1 710
Maškarní dětský karneval 30
Frzegul+stavění máje 100
Halenkovské slavnosti 800
Vítání občánků 40
Pohár starosty 30
Dětský den 35
Letní kino 56
Soutěž o nejkrásnější balkon 30
Pochod Broučků 25
Rozsvěcení ván.stromku + vánoční jarmark 100
Adventní koncert 20
Životní jubilea 200
Prvňáčci 30
Poplatky OSA 10
Další kulturní a sportovní akce 204

3412 TJ TATRAN + Sportovně zábavní park 1 005
Materiál TJ Tatran 150
Energie+voda 250
Cestovné 85
Poplatky FAČR 20
Nájem tělocvičny+hřiště 10
Zimní příprava 15
Odměna trenérům 160
Mzda hospodáře 85
Údržba hřiště 50
Opravy 15
Provoz a opravy sportoviště 165

3429 Ostatní zájmová činnost - příspěvky na činnost 1000
organizace, spolky, poskytovatelé sociálních služeb 1000

3612 Bytové hospodářství 2 540
Mzdy 190
Zálohy na energie 1 500
Servis a opravy 850

3613 Nebytové hospodářství 3 500
Zálohy na energie 2 500
Revize a opravy 1 000

3631 Veřejné osvětlení  1 500
Elektrická energie 1 000
Opravy a údržba 500

3632 Pohřebnictví 750
Odvoz odpadu hřbitov, správa hřbitova, údržba 250
Oprava plotu kolem kostela a hřbitova 500

3635 Územní plánování 600
Územní plán 600

PŘEDPOKLÁDANÉ VÝDAJE OBCE HALENKOV - rozpis položek
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3639 Komunální služby 3 500
Armádní velkosklad 100
Pojištění a údržba vozidel 250
Mzdy zaměstnanci + VPP 2 500
Další komunální služby 650

3721 Sběr a svoz  nebezpečných odpadů 300

3722 Sběr a svoz  komunálních odpadů 3 000

3725 Využívání a zneškodňování komun.odp. 1 000
Svoz tříděného odpadu 850
Nákup pytlů 150

3729 Ostatní nakládání s odpady 250
Provoz sběrného dvora 250

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 2 670
Revitalizace vybraných ploch zeleně v Halenkově-
-následná péče 70

Údržba zeleně v obci 1 100
Revitalizace zeleně v centru obce 1 500

4359 Ostatní služby v oblasti sociální péče 250
Příspěvek na stravné – důchodci 250

4399 Ostatní záležitosti sociálních věcí 630
Příspěvek Charita 630

5213 Krizová opatření 50

5512 Požární ochrana 1 984
Mzdy 910
Materiál 511
Energie+voda 190
Pohonné hmoty 70
Telefon 30
Pojištění 67
Nákup služeb 115
Oprava a údržba pož. techniky 77
Nápoje a strava při zásahu 5
Školení 5
Programové vybavení 4

6112 Místní zastupitelstvo 3 700
Mzdy + sociální a zdravotní pojištění 3 600
Činnost zastupitelstva 100

6115 Volby do zastupitelstev ÚSC 65

6171 Činnost místní správy 5 650
Mzdy+sociální a zdravotní pojištění 3 500

Ekonomické a právní služby 600

Energie 380

Ostatní náklady 800

Sociální fond 370

6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 30
Poplatky bank a platební terminál 30

6320 Pojištění majetku obce 300

6399 DPH, daň z příjmů PO - obec, PDP 1 500

6402 Finanční vypořádání minulých let – vratka volby 6

6409 Ostatní služby 80
Příspěvek SVHV-  příspěvek dle počtu obyvatel 80

par., pol. Třída 6 Kapitálové výdaje rozp.
1032 Lesní hospodářství 1 000

LC Břežitá-Sojov 1 000

2143 Cestovní ruch - příspěvek SVHV (nové IC) 13

2219 Pozemní kom. (aut.čekárny, chodníky) 1 000
Rozšíření parkoviště u MŠ 1 000

2212 Silnice 2 000
Rekonstrukce 4 mostů-projektová dokumentace 2 000

2310 Voda           200
„Prodloužení vodovodu a kanalizace Halenkov – 
Dinotice, Nad Kovárnou, U Kočů a U Lipky“
-  administrace žádosti o dotaci a zadávacího řízení

200

2321 Kanalizace 4 500
ČŘB kanalizace Huslenky II. etapa-příspěvek 
SOMV 4 300

„Prodloužení vodovodu a kanalizace Halenkov – 
Dinotice, Nad Kovárnou, U Kočů a U Lipky“
-  administrace žádosti o dotaci a zadávacího řízení

200

3111 Mateřská škola 1 160
Oplocení parkoviště 1 000
Klimatizace do tříd 160

3412 Sportovní zařízení ve vlastnictví obce 14 100
Tribuna  TJ Tatran - zateplení, vytápění, fotovoltai-
ka, retenční nádrž 14 100

3612 Bytové hospodářství 500
Nákup bytových domů HB Real, s.r.o.- administra-
ce dotace a zadávacího řízení 500

3613 Nebytové hospodářství 7 800
Projekční technika LD 800
Revitalizace budovy čp. 1 7 000

3632 Pohřebnictví 800
Nové zázemí pro hrobaře 800

3633 Výstavba a údržba místních inženýrských sítí 800
Výstavba fotovoltaických elektráren-ZŠ, MŠ, OÚ, LD 800

3635 Územní plánování 600
Územní plán 600

3639 Komunální služby 36 500
Revitalizace centra obce 35 300
Projekt infrastruktury SO č. 199 600
Nákup kontejnerů na bioodpad 300
Nákup štěpkovače 200
Nákup sypače 100

VÝDAJE CELKEM 127 565
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par., pol. Třída 1  Daňové příjmy 50 630
1111 Daň z příjmů fyzických osob placená plátci 8 000
1112 Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky 700
1113 Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou 1 700
1121 Daň z příjmů právnických osob 12 000
1122 Daň z příjmů právnických osob za obce 900
1211 Daň z přidané hodnoty 24 000
1334 Odvody za odnětí půdy ze zem. půd.fondu 10
1341 Poplatek ze psů 30
1342 Příjem poplatku z pobytu 50
1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 60
1345 Př. z poplatku za obecní systém odp. hosp. 700
1361 Správní poplatky 30
1381 Daň z hazardních her 100
1386 Příjem z daně z hazard.her s výj. TH 300
1387 Příjem z daně z tech.her 150
1511 Daň z nemovitých věcí 1 900

par., pol. Třída 2 Nedaňové příjmy 8 136
1032 Lesní hospodářství 1 100
2321 Odvádění a čištění odpadních vod 150
2460 Splátky půjček 10
3314 Knihovna 7
3326 Poříz.,zach.a obnova hodnot MK - Víra nás spojuje 766
3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 2
3399 Ostatní záležitosti kultury  10

3412 Sportovní zařízení 10
3612 Bytové hospodářství 2 300
3613 Nebytové hospodářství 2 000
3632 Pohřebnictví 80
3639 Komunální služby 50
3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 15
3725 Tříděný odpad 400
5512 Požární ochrana 11
6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 1 200
6409 Ostatní činnosti 25

par., pol. Třída 3 Kapitálové příjmy 50
3639 Komunální služby – prodej pozemků 50

par., pol. Třída 4 Přijaté dotace 11 253,6
4111 Neinvestiční přijaté transfery z všeob. pokl. spr. 65,0

4112 Neinvestiční přijaté transfery ze státního rozpočtu 713,9
4116 Ostatní neinvestiční transfery ze státního rozpočtu 1 350,3
4213 Investiční přijaté transfery ze státních fondů 6 579,0
4216 Ostatní investiční přijaté transfery ze SR 1 808,8

4232 Investiční přijaté transfery od mezinár.nebo 
zahran.institucí 736,6

PŘÍJMY CELKEM 70 070
Financování

8xxx Financování – zapojení zůstatku na účtech z min.let 57 495
CELKEM PŘÍJMY 127 565

SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE HALENKOV NA ROK 2026
Příjmy Položka  tis. Kč
Daňové příjmy 1xxx 50 630
Nedaňové příjmy 2xxx 8 136
Kapitálové příjmy 3xxx 50
Příjaté transfery 4xxx 11 254
PŘÍJMY CELKEM 70 070
Výdaje Položka  tis. Kč
Běžné výdaje 5xxx 56 592
Kapitálové výdaje 6xxx 70 973
VÝDAJE CELKEM 127 565
SALDO ROZPOČTU  (příjmy – výdaje) -57 495
Financování Položka  tis. Kč
Zdroje z minulých let 8xxx  57 495 
FINANCOVÁNÍ CELKEM  57 495 
Rozklikávací rozpočty minulých let, včetně plnění, jsou zveřejněné na Internetu https://monitor.statnipokladna.cz

SCHVÁLENÝ STŘEDNĚDOBÝ ROZPOČTOVÝ VÝHLED PRO ROK 2027-2028
návrh rozpočtu 2026 2027 2028

Počáteční stav peněžních prostředků k 1.1. v tis. Kč 76 000 18 505 14 785

Třída 1 – Daňové příjmy 50 630 55 000 58 000
Třída 2 – Nedaňové příjmy 8 136 8 230 8 230
Třída 3 – Kapitálové příjmy 50 50 50
Třída 4 – Přijaté dotace 11 254 20 000 7 000
PŘÍJMY CELKEM 70 070 83 280 73 280

Třída 5 – Běžné (neinvestiční) výdaje 56 592 58 000 45 800
Třída 6 – Kapitálové (investiční) výdaje 70 973 29 000 30 000
VÝDAJE CELKEM 127 565 87 000 75 800

Třída 8 – Financování 57 495 3 720 2 520
Do dokumentu v písemné podobě lze nahlédnout v kanceláři účetní na OÚ v Halenkově.

V Halenkově 5. 12. 2025
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Rezidence Modrásek: 
Moderní standard bydlení v srdci Halenkova

V Halenkově se připravuje pro-
jekt, který posune laťku moder-
ního bydlení v horách. Rezidence 
Modrásek nabídne ojedinělou 
kombinaci soukromí rodinného 
domu a komfortu bezúdržbového 
bytu. 

Se svými soukromými zahradami 
a mezonety v těsné blízkosti přírody 
se stane novou dominantou v seg-
mentu regionální výstavby.

Svoboda vlastní zahrady i nad-
standardní prostor

Projekt tvoří tři komorní bytové 
domy, z nichž každý nabídne pou-
ze 12 jednotek, což zaručí klidné 
a sousedské soužití. Největším láka-
dlem jsou přízemní byty s vlastními 
zahradami o rozloze 50 až 230 m2. 
Tento koncept je v  regionu ojedi-
nělý a majitelům poskytne možnost 
mít svůj vlastní kus země pro relaxa-
ci či děti přímo u obývacího pokoje.

Pro náročnější zájemce jsou 
v podkroví navrženy velkorysé me-
zonetové byty. Ty nabídnou patrové 
uspořádání, dostatek světla a díky 
proskleným plochám i  uklidňující 
výhledy na okolní zalesněné svahy 
Javorníků a Vsetínských vrchů, kte-
ré údolí Halenkova lemují.

Technologie pro úsporu i kom-
fort

Developer projektu, společnost 
H & B REAL, a.s., vsadil na poctivé 
materiály a  moderní technologie. 
Nízké provozní náklady zajistí kom-
binace tepelných čerpadel a  foto-
voltaiky. Standardní vybavení zahr-
nuje prvky, které u běžných staveb 
často chybí: elektricky ovládané 
venkovní žaluzie, kvalitní vinylové 
podlahy a interiérové dveře s vyso-
ce odolným CPL povrchem.

Myslelo se i na moderní mobilitu 
– ke každému bytu bude náležet vy-
hrazené parkovací místo a v areálu 
budou připraveny nabíjecí stanice 
pro elektromobily.

Život v čisté přírodě s výhodami 
obce 

Název projektu odkazuje na vzác-
ného motýla Modráska, který žije 
na sousedních loukách. Jeho pří-
tomnost je pro budoucí obyvatele 
nejlepším důkazem čistého ovzduší 
a zdravého prostředí přímo v údolí 
řeky Bečvy. Lokalita přitom nabízí 
vše potřebné pro každodenní život 
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Fotovoltaické elektrárny 
na obecních budovách už slouží

– škola, školka, obchodní středisko, 
pošta i  zdravotní středisko s  lékár-
nou jsou pohodlně dostupné pěš-
ky. Krátká dojezdová vzdálenost na 
Vsetín dělá z  Rezidence Modrásek 
ideální místo i pro ty, kteří dojíždějí 
za prací. Autem jste v centru okres-
ního města za necelých 15 minut, 
přičemž díky husté síti autobuso-

vých a  vlakových spojů se snadno 
a bez stresu dopravíte do zaměst-
nání i bez nutnosti sedat za volant.

Milovníci pohybu ocení bezpro-
střední blízkost cyklostezky Bečva, 
koupaliště Balaton nebo krátkou 
dojezdovou vzdálenost do Velkých 
Karlovic za wellness službami, lyžo-
váním a golfem.

Termín zahájení prodeje bytů je 
přelom března a dubna 2026.
KONTAKTY A INFORMACE: 

Kompletní nabídku volných bytů 
a  technické specifikace naleznete 
po zahájení prodeje na: www.rezi-
dencemodrasek.cz .

Kontakt: 725 675 120, 
rezidencemodrasek@hbreal.cz

V  závěru loňského roku byly na 
čtyřech obecních budovách v Halen-
kově vybudovány nové fotovoltaické 
elektrárny. Solární panely byly insta-
lovány na střechách Základní školy, 
Mateřské školy, budovy Obecního 

úřadu a  Lidového domu. Na reali-
zaci projektu obec získala finanční 
podporu z Modernizačního fondu, 
což umožnilo investici uskutečnit 
s  výraznou pomocí dotačních pro-
středků.

Vyrobená elektrická energie je vy-
užívána především přímo v  těchto 
budovách pro jejich běžný provoz 
– například pro chod školy a školky, 
provoz obecního úřadu nebo kul-
turní a  společenské akce v Lidovém 
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domě. Díky tomu obec snižuje ná-
klady na nákup elektrické energie 
a zároveň posiluje svou energetickou 
soběstačnost.

Projekt má také významný ekolo-
gický přínos. Výroba elektřiny ze slu-
neční energie je šetrná k  životnímu 
prostředí, protože při ní nevznikají 
škodlivé emise. Instalace fotovoltaic-
kých elektráren tak přispívá ke snižo-

vání uhlíkové stopy obce a k ochraně 
životního prostředí.

Realizace tohoto projektu je dal-
ším krokem obce Halenkov směrem 
k  modernímu a  odpovědnému hos-
podaření s  energiemi. Přínosy se 
projeví nejen v úsporách provozních 
nákladů, ale také v dlouhodobé sta-
bilitě obecních výdajů za energie. 

Ing. Radek Chromčák, starosta obce
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Jméno a příjmení:	...............................................................

Adresa:	.................................................................................

Telefon:	.................................................................................

Kategorie:          	 ❑  okna a balkony

(nutno zaškrtnout)	 ❑  předzahrádky

Popis:	....................................................................................
(není povinné)

Beru na vědomí, že mé osobní údaje budou zpracovávány v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osob-
ních údajů, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s NAŘÍZENÍM EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) 
2016/679 ze dne 27. dubna 2016 (známém též pod zkratkou GDPR) o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpraco-
váním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně 
osobních údajů) pro účely realizace soutěže o nejkrásnější balkon, okno a předzahrádku 2026. Osobní údaje budou 
zpracovávány po dobu nezbytně nutnou pro realizaci všech nezbytných kroků směřující k realizaci této soutěže.  Po 
ukončení realizace budou tyto osobní údaje zničeny.

							       Podpis: ...................................................................

PŘIHLÁŠKAPŘIHLÁŠKA

SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ BALKON, SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ BALKON, 
OKNO A PŘEDZAHRÁDKU 2026OKNO A PŘEDZAHRÁDKU 2026
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V  Základní škole Halenkov byl 
úspěšně dokončen projekt „Roz-
šíření odborné přírodní učebny, 
modernizace a  vybavení učebny 
fyziky–chemie s  kabinetem v  ZŠ 
Halenkov“, který přinesl výrazné 
zkvalitnění zázemí pro výuku přírodo-
vědných předmětů.

Součástí projektu bylo vybudování 
nové edukativní přírodní zahrady 
v  areálu školy, která bude sloužit 
jako venkovní učebna pro výuku pří-
rodopisu, environmentální výchovy 
i dalších předmětů. Žáci zde mohou 
přímo v  terénu pozorovat přírodní 
procesy, pracovat s rostlinami a lépe 
porozumět vztahům v přírodě.

Další významnou částí projektu 
byla kompletní rekonstrukce a mo-
dernizace učebny fyziky a chemie, 
včetně přilehlého kabinetu. Učebna 
byla vybavena novým nábytkem, 
moderními pomůckami a technikou, 
které umožní provádět více expe-
rimentů a  názornější výuku těchto 
předmětů.

Součástí projektu byla také rekon-
strukce starého chodníku, který vy-
užívají zejména rodiče s dětmi, které 
navštěvují školní družinu, tedy ti nej-
menší a nejzranitelnější.

S  ohledem na termín ukončení 
realizace projektu, tj. konec listo-
padu loňského roku, se ještě ne-
projevila zahrada v plné své kráse, 
ale doufáme, že to příroda rychle 
dožene.

Díky realizaci projektu získali žáci 
i pedagogové moderní a inspirativní 
prostředí pro výuku přírodních věd, 
které podpoří jejich zájem o pozná-
vání světa kolem nás a  přispěje ke 
zkvalitnění vzdělávání na naší škole.  

Ing. Radek Chromčák,
starosta obce
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Nová přírodní zahrada 
a moderní učebna fyziky a chemie v ZŠ Halenkov
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základní školaVážení čtenáři, chceme vám přiblí-
žit řadu činností a akcí, které se mimo 
klasické a tradiční dění ve škole usku-
tečnily, právě probíhají nebo je při-
pravujeme.

Lyžařský výcvik
V  posledních letech jsme zápolili 

s rozmary počasí, dělali si starosti, na 
čem budou žáci lyžovat a  byli jsme 
nuceni dokonce lyžařský výcvik pro 
sedmou třídu v loňském roce zrušit. 
Po dlouhém zvažování a  zařizování 
jsme se rozhodli pořádat lyžařský 
výcvik v lokalitě Jeseníků. Byla to zá-
ruka dobrých sněhových podmínek, 
není to přes půl republiky a z vlast-
ních zkušeností jsme měli i povědo-
mí o  dobré spolupráci, vstřícnosti 
a vhodném terénu s kvalitními lanov-
kami. Termín se nám podařilo ukořis-
tit docela lukrativní, a  tak se začát-
kem ledna vydala skupina bezmála 
šedesáti žáků s učiteli-instruktory do 
Kopřivné v Jeseníkách na týdenní ly-
žařský kurz. Počasí bylo super, sníh 
na svahu také, drobná vráska při-
byla jen díky dvěma úrazům. To ale 
bohužel ke sportu patří. Když v pá-
tek odpoledne po týdnu naši lyžaři 
dorazili zpět do Halenkova, moc se 
nám všem ulevilo, zodpovědnost je 
to veliká. Chci poděkovat žákům za 
jejich vzorné chování a  disciplínu, 
vyučujícím-instruktorům chci rovněž 
vyslovit velký dík za trpělivost a dů-
slednost, díky které naučili mnoho 
žáků lyžovat. Nesmím zapomenout 
na významnou pomoc Charity Svaté 
rodiny v  Halenkově, která neváha-
la a  pomohla se zajištěním dovozu 
a odvozu tak velké lyžařské skupiny 
včetně vybavení.

Zápis do první třídy
Zápis do první třídy proběhl podle 

změněné legislativy již 11. února, což 
je o něco dříve než v loňském roce. 
Jde o významnou a slavnostní udá-
lost v  životě dítěte, které stojí na 
začátku devítiletého cyklu, neví, co 
ho čeká, má trochu obavy a  trochu 
se těší. Děti přicházely v  doprovo-
du svých rodičů a  v  některých pří-
padech i  prarodičů. Se zápisem 
nám letos pomáhali žáci z 9. B třídy. 
S velkou vážností a slušností se uja-
li rodičů, nasměrovali je na přísluš-
né místo, dále pomáhali zapisujícím 
učitelkám nebo s  fotografováním. 
Děkovná a  pochvalná slova od nás 
slyšeli ihned po zápisu. Celkem bylo 
přijato k základnímu vzdělávání oko-
lo 20 dětí, z  čehož lze usoudit, že 
bude v  září 2026 otevřena pouze 
jedna první třída. Děti odcházely ze 
školy s drobnými motivačními dárky, 
které se jim budou hodit při školní 
docházce. 

Projekt Letem světem
Právě probíhá a  ukončen bude 

31.  března. Jde o  aktivitu s  tema-
tikou cestování, poznávání nových 
věcí, národností, zvyků a dalších té-
mat, která si umíme představit. Vý-
běr obsahu je individuální podle jed-
notlivých učitelů. Výstupem mohou 
být kresby, literární díla, prezentace, 
modely, mapy a další, a další výtvo-
ry. Fantazii se meze nekladou. Už 
nyní se ve škole na výstavních plo-
chách objevují velmi zdařilá výtvarná 
dílka a budou přibývat další ukázky. 
Kdo z  vás do školy zavítá, může se 
pokochat tím, co naši žáci dokázali 
vytvořit.

Recitační soutěž
Škola věnuje velkou pozornost roz-

voji čtení, přednesu a vztahu k  lite-
ratuře. Recitační soutěž má několik 
fází. Nejprve probíhala třídní kola, 
z  nichž postoupilo 4-5 úspěšných 
recitátorů. V  sále školy se pak tito 
nominovaní účastnili školního kola. 
V několika kategoriích soutěžila děv-
čata i  kluci. Vítězové jednotlivých 
kategorií jeli do Vsetína, kde v  AL-
CEDU bojovali o co nejlepší umístě-
ní. Jejich výkony byly velmi dobré, 
jedna žákyně V. Mokrá z  5. A  třídy 
postoupila do dalšího kola, které se 
bude konat v Rožnově pod Radhoš-
těm. Už teď jí držíme palce.

Co chystáme?
Program primární prevence-Volba 

povolání pro žáky 8. A a 8. B pod ná-
zvem Měj svůj směr.

V dubnu začnou taneční kurzy pro 
žáky z  osmých a  devátých tříd. Mís-
tem pro konání se stane sál Lidového 
domu.

Dva školní projekty s  podporou 
MAS Hovězí, první bude zaměřen 
na bezpečnost a prevenci, druhý na 
prezentaci právě vznikající školní za-
hrady. Víc neprozradíme, nechte se 
překvapit.

Ve druhé polovině dubna jsme se 
rozhodli uspořádat sběr starého pa-
píru. Svoz bude opět u  vchodu do 
dílen, přesný termín bude včas uve-
řejněn. Můžete již nyní připravovat 
papírový odpad a  provést tak jarní 
úklid.

Všem čtenářům připomínám, že 
fotodokumentaci z akcí zveřejňujeme 
na školním webu www.zshalenkov.cz.

 Mgr. S. Růžičková

Vedení školy ZŠ Halenkov 25 by 
chtělo touto cestou poděkovat celé-
mu zastupitelstvu obce Halenkov za 
poskytování finančních dotací, které 
slouží pro nákup pomůcek a potřeb 
pro žáky (např. sportovních, výtvar-
ných apod.), a také za dlouhodobou 
spolupráci - např. při pomoci svozu 
odpadů ze školy, drobných odbor-
ných opravách aj.

A  co se týká nejbližších akcí, kte-
rých se plánujeme zúčastnit, tak 
v prvé řadě je to akce „Ukliďme Čes-
ko“. Tato je naplánována na pátek 
27. března 2026. Naším úklidovým 
rajónem bude zejména nejbližší okolí 
školy, část cyklostezky Bečva kolem 
halenkovského splavu, místa podél 
hlavní cesty č. 487 směrem od školy 
po autobusovou zastávku U  fabriky, 

okolí vlakového nádraží a místní část 
Doliny. 

V  loňském roce se akce vydařila, 
počasí vyšlo na jedničku a  tak dou-
fáme, že se to povede i letos, neboť 
podobné aktivity rozhodně mají svůj 
smysl.

Vedení ZŠ Halenkov 25

ZŠ Halenkov 25
poděkování a plánované akce ze školy

Ze ZŠ Halenkov
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Zprávy z naší Mateřské školy Halenkov
Začátek roku v naší mateřské škole 

byl plný zážitků, nových zkušeností 
i zajímavých setkání. V lednu se děti 
zúčastnily lyžařského kurzu. Počasí 
nám přálo, a  tak si malí lyžaři mohli 
naplno užít pravou zimní atmosféru 
i radost z lyžování. 

V  únoru naše předškoláky čekal 
velký krok – zápis do základní školy. 
Tomu předcházela návštěva první tří-
dy, kde se děti mohly seznámit s pro-
středím a  nasát školní atmosféru. 
Z  naší mateřské školy letos zamířilo 
k zápisu celkem 22 dětí. 

Končící zimní období zpestřil také 
oblíbený karneval. Třídy se na jeden 
den proměnily v  pestrý svět masek 
a kostýmů.  Děti si užily rej masek, zá-
bavné hry i soutěže. 

Nezůstalo však jen u školkových ak-
tivit. Třída Sluníček vyrazila za pozná-
ním i mimo školku. Děti navštívily Po-
licii ČR ve Vsetíně a místní hasičskou 
zbrojnici. Obě návštěvy byly pro děti 
velkým zážitkem a zároveň jim přiblí-
žily důležitost těchto profesí.

Ani v dalších týdnech nebude o za-
jímavé aktivity nouze. Měsíc březen 
patří bruslařskému kurzu v  Kapka 
resort. Děti, které se kurzu nezúčast-
ní, zůstanou v mateřské škole, kde si 
společně s  kamarády užijí spoustu 
her, tvoření a  také první objevování 
probouzející se jarní přírody. K  jaru 
neodmyslitelně patří Velikonoce, kte-
ré jsou již tradičně příležitostí pro se-
tkání s rodiči při společném tvoření.
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V mateřské škole se rozhodně ne-
nudíme a  každý den přináší dětem 
nové zážitky i radost z objevování.

Ráda bych také informovala rodiče 
o zápisu do mateřské školy pro příští 
školní rok, který se uskuteční:

•	v  pondělí 13. 4. 2026 od 8:00 do 
10:00

a
•	v  úterý 14. 4. 2026 od 14:00 do 

16:00

Více informací a  potřebné doku-
menty naleznete na webových strán-
kách školy ms.halenkov.cz v  sekci 
„PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ“.

Závěrem děkujeme rodičům za dů-
věru, kterou vkládají do naší mateř-
ské školy.

S přáním hezkých dní,
Bc. Marie Blahová

m
ateřská škola
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Rod Illesháziovců patřil po několik 
století k  nejvýznamnějším šlechtic-
kým rodům střední Evropy. Jejich 
působení je známé především v tren-
čínském regionu, kde sídlili na Tren-
čínském hradě, ale výrazně zasáhli 
také do vývoje Vsetínska. Právě sem 
patří i Halenkov, jehož vznik je s Ille-
sháziovci přímo spojen.

V  roce 1654 založil Jiří hrabě Ille-
sházy na území dnešního Halenkova 
panský (Helenovský) dvůr, pojme-
novaný po dceři Heleně. Tento dvůr 
se stal hospodářským zázemím pan-
ství a  postupně kolem něj vznikalo 
nové osídlení. Dodnes tuto etapu 
připomíná erb Illesháziovců ve štítě 
dvora i kamenný kříž, který zde ne-
chal postavit Jan Křtitel Illesházy.

Halenkov tehdy vznikal jako sou-
část širšího hospodářského rozvoje 
vsetínského panství. Rozšiřování pa-
sek, pastva dobytka a postupné osíd-
lování tzv. zadních hor totiž umožnily 
po třicetileté válce zakládání nových 
vsí. Zdejším lidem trvalo staletí, než 
se živelná snaha přežít změnila v klid 
dnešní doby.

Právě tyto souvislosti dnes přibli-
žuje mezinárodní projekt „Potulky 
panstvom Ilešháziovcov“, který rea-
lizuje Trenčianske múzeum v Trenčíne 
v  rámci programu Interreg Sloven-
sko – Česko 2021–2027. 

Na Trenčínském hradě je nově 
k  dispozici digitální mapa panství 
Illesháziovců a digitální bádateľňa, 

které představují nejdůležitější místa 
spojená s rodem a umožňují nahléd-
nout do historických, archeologic-
kých, etnografických i  kunsthistoric-
kých pramenů. Díky tomu je možné 
sledovat Illesháziovské panství jako 
celek – od Trenčína až po Vsetínsko 
či Halenkov.

Pro obyvatele Halenkova tak může 
být návštěva Trenčínského hradu za-
jímavým doplněním místní historie. 
Umožní zasadit vznik obce a  Hele-
novského dvora do širšího rámce 
panství, jehož centrum se nacházelo 
právě tam. Potulky panstvím Ille-
sháziovců tak mohou začít doma – 
a  pokračovat výletem na místo, od-
kud se celé panství spravovalo.

Ivana S. Ostřanská 

Tip na výlet od Halenkova k Trenčínu: 
Toulky panstvím Illesháziovců

Obec Halenkov má novou kronikářku
Od 1. února 2026 působím jako 

obecní kronikářka Halenkova. Od roku 
2011 pracuji v Muzeu regionu Valašsko 
jako historička a  kurátorka sbírkových 
a  mobiliárních fondů. Odborné zku-
šenosti si rozšiřuji také na zahraničních 
stážích v paměťových institucích. V Ha-
lenkově bydlím od roku 2013 a  mám 
k němu úzký osobní i profesní vztah.

Ve své práci se věnuji výzkumu kul-
turní krajiny, archaických výrobních 
technologií a  lidové architektury, 
mimo jiné tradičním technologiím 
zpracování ovoce. Zabývala jsem se 
dokumentací a obnovou historických 
sušíren ovoce, včetně praktického 
ověřování původních postupů. Halen-
kov a jeho okolí zkoumám a následně 
prezentuji i  v  odborných studiích, 
například v  souvislosti s  karpatskou 
a pasekářskou kolonizací. Další téma-
ta z historie obce postupně připravuji 
ke zpracování.

Kroniku chápu jako věcný záznam 
života obce. Zaměřuji se nejen na vý-
znamné události, ale i na každodenní 
dění, činnost spolků a proměny obce. 
Pro její vedení je důležitá spolupráce 
s Vámi, obyvateli. Uvítám proto foto-
grafie, vzpomínky i  další materiály, 
které pomohou zachytit život v  Ha-
lenkově.

Ivana Spitzer Ostřanská

Kronikářka u jednoho ze zastavení naučné stezky Spojuje nás víra, na jejíž  
realizaci se v loňském roce podílela. Své náměty a příspěvky do obecní kroni-
ky prosím zasílejte na e-mail kronika@halenkov.cz.
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K projektu byla vydána přehledná mapa turistických atraktivit v historických hranicích panství
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Kdo potřebuje být s  Bohem blíž, 
musí kráčet po jeho cestách…

A  jednou  z  těchto cest, jenž jde 
ruku v ruce s historií, s kulturou a křes-
ťanstvím, se pro nás stala poutí do 
Říma. Daleká pouť byla pro nás nejen 
poznáním tohoto starobylého města, 
ale zároveň i duchovní obnovou a po-
sílením naší společné víry. Víry, které 
je stále na tomto světě zapotřebí. 
Ona sama je klíčem od všech život-
ních zámků. Odemyká den ranní 
modlitbou a  večerní chválou uzavírá 
den. Řím je hlavním město Itálie na 
řece Tiber. Dvacet sedm km od moře. 
Žije zde asi 2,75 miliónů obyvatel. Po-
dle legendy byl založen roku 753 před 
Kristem, patří k  nejstarším městům 
Evropy. Jeho název je pravděpodob-
ně podle etruského rodu Rumů. Na 
jeho území leží Vatikán, nejmenší stát 
na světě. Má asi 800 obyvatel, které 
tvoří papež, biskupové, duchovní, lai-
ci a švýcarská garda. Řím je městem 
nespočtu krásných míst, jenž nabízí 
pohled nejen do dávné historie, ale 
i do hloubky křesťanství, které se od-
ráží nejen v  hodnotách jednotlivých 
památek, ale především všech řím-
ských kostelů, bazilik, chrámů, kaplí, 
mostů, hradů, náměstí i  fontán. Člo-
věku by nestačil ani jeden měsíc, aby 
vše poznal a  prošel. Ale i  čtyři dny 
spolu s dalekou cestou člověku oteví-
rají možnosti velkého poznání. Naše 
početná skupina se skládala z  naší 
farnosti Halenkov kostela Povýšení 
svatého Kříže a farnosti Zděchov kos-
tela Proměnění Páně. Střechu nad 
hlavou nám poskytl poutní dům Vele-

hrad, jenž se nachází v  centru Říma 
nedaleko Vatikánu, což bylo pro naše 
cesty za poznáním velmi dobré. Kaž-
dé ráno jsme v místní kapli mohli pro-
žít společnou mši svatou, která nám 
posílila nejen našeho ducha, ale 
i tělo, abychom po celé dny měli sílu 
vše poznat a najít místa, která jsme si 
přáli vidět, v nichž se odráželo vše, co 
Řím našim očím a hlavně duchovnímu 
nitru nabízí. Naše velká skupina pout-
níků se rozdělila na několik menších 
skupin. Každá skupina měla svůj 
osobní plán, jaké části města navštíví. 
Také jsme si vzájemně sdělovali, jaká 
místa jsme navštívili, a  co bychom 
ještě neměli v tak historicky zajímavé 
metropoli opomenout. Bylo velmi 
milé, když jsme se během dne potká-
vali a mohli se o naše zážitky společ-
ně podělit. A té krásy bylo  opravdu 
hodně. Každý z nás vešel do Baziliky 
svatého Petra, jenž patří k největším 
křesťanským chrámům na světě. Tady 
jsme mohli prožít mši svatou a v pá-

tek Křížovou cestu i hluboký pohled 
do nitra baziliky z ochozu její kupole, 
jejíž výška je 119 metrů a její váhu drží 
čtyři pilíře se sochami svatých: Vero-
niky, Heleny, Longina a  Ondřeje. 
V severním transeptu se nachází Sva-
továclavský oltář a v mozaice na pod-
laze jsou zapsány největší katedrály 
světa. I ta naše svatého Víta, Václava 
a Vojtěcha. Zastavíte se tu s modlit-
bou nejen u Piety z roku 1 500 od Mi-
chelangela, ale i u hrobu papeže Jana 
Pavla II a v podzemí i u hrobu Bene-
dikta XVI. Je zde i nově nainstalována 
křížová cesta od švýcarského malíře 
Manuela Andreasse Durra k  příleži-
tosti 400 let od posvěcení tohoto 
chrámu. V podvečer a nebo brzy ráno 
tady panuje ještě klid, a vy si můžete 
Křížovou cestu projít s  vaší osobní 
modlitbou. Na náměstí svatého Petra 
jsme v nespočtu věřících prožili silné 
dopoledne při audienci papeže Lva 
XIV., který projížděl v  uličkách mezi 
věřícími. Bral do náruče ty nejmenší 
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a žehnal nejen jim, ale i  celému shro-
máždění. V  němž se ozývaly zdravice 
z celého světa spolu s jejich zástava-
mi a vlajkami, i ta naše malebná česká 
byla za nás za všechny v zastoupení. 
Náměstí Popolo – Náměstí lidu  je 
předsíní do srdce Říma.  Je to místo 
bývalého popraviště, které vás uvede 
do historie Říma. Jednou z  velkých 
bazilik, které jsou zasvěceny Panně 
Marii, je i bazilika Santa Maria del Po-
polo, v  níž je skvostem kaple Chigi. 
Na výzdobě baziliky se podíleli uměl-
ci se zvučnými jmény malíři Rafal San-
ti, Caravaggio,  sochař a  architekt 
G. L. Bernini. Jsou zde pohřbeni vý-
znamní církevní hodnostáři a  najde-
me zde i  nejstarší skleněné vitráže 
a  obrazy v  Římě, které odráží nejen 
život  Panny Marie a Ježíše, ale i jiné 
skvosty dávné doby. Další naše kroky 
vedly na Náměstí Piazza Navona, kte-
ré zdobí čtyři fontány. Jedna z nich je 
Fontána čtyř řek známých světadílů. 
Naším očím neunikl ani Pantheon. 
Nejzachovalejší antický chrám posta-

ven všem bohům, který se začal sta-
vět roku 29 před Kristem. Od roku 
609 je zasvěcen Panně Marii mučed-
níků. Je zde pochován i malíř Rafael 
Santi i první italští králové. Nelze mi-
nout i  nejkrásnější fontánu Říma 
z 18. století Fontánu di Trevi. Voda do 
ní přitéká podzemním kanálem z roku 
19 před Kristem. Další návštěvou byl 
Bazilikální kostel S. Maria sopra Mi-
nerva, byl prvním gotickým kostelem 
založen dominikánskými mnichy 
v roce 1280. Za sto let tu zemřela Ka-
teřina Sienská a je tu i pohřbena, ov-
šem bez hlavy, ta je v Sieně. Jsou zde 
pochováni i někteří z papežů, byl tu 
zvolen i papež Mikuláš V., a konal se 
tu i proces G. Galileim. Od Michelan-
gela je zde k vidění socha vzkříšené-
ho Krista a před kostelem stojí obe-
lisk se slonem ze 6. století před 
Kristem. Slon byl antickým symbol 
inteligence. Navštívili jsme i  Kapitol 
nejmenší ze sedmi pahorků, který le-
mují muzea. V této části stojí i kostel 
S. Maria in Aracoeli – jménem kostel 

Panny Marie u Nebeského oltáře. Po-
dle legendy se císaři Augustovi ve 
snu zjevila žena s dítětem jako před-
zvěst jediného Boha. Proto zde ne-
chal postavit tento chrám s Oltářem 
nebes zasvěcený bohyni Juno.  Na 
hlavním oltáři je byzantská Panna Ma-
rie, přímluvkyně za hříšníky, proto 
nemá Ježíška. Kopii obrazu dovezl 
Karel IV. Do Svatovítské katedrály, 
další kopie vytvořil Mistr Theodorik 
a  Mistr Třeboňského oltáře. Je zde 
i kaple svaté Heleny a kaple Jezulátka 
z  15. století, dnešní soška je kopie, 
originál byl odcizen. Soška je obdo-
bou Pražského Jezulátka. K  dalším 
nejkrásnějším románským kostelům 
na světě náleží Bazilika Prassedy. 
V níž jsou překrásné mozaiky z 9. sto-
letí a torzo sloupu, u něhož byl bičo-
ván Ježíš Kristus, při němž jsme se 
každý za sebe i své blízké pomodlili. 
Samotný sloup má i  léčivé účinky. 
V přilehlém klášteře za svých pobytů 
v Římě zde pobývali svatý Cyril a Me-
toděj. Roku 1400 zde zemřel a  má 
tady náhrobek i český arcibiskup Jan 
z  Jenštejna. Bazilika Pudenziana je 
nejstarším místem křesťanské boho-
služby v  Římě. Najdete tady obraz, 
kde ona sama sbírá krev křesťanských 
mučedníků. Trojlodní bazilika, kterou 
jsme také navštívili patří Svatému Pe-
tru v řetězech. Jsou zde uchovány ře-
tězy v  nichž byl spoután svatý Petr 
v Jeruzalémě i v Římě, když je položi-
li vedle sebe oba kusy se spojili v je-
den celek. V  této bazilice je i nedo-
končený náhrobek pro Julia II., který 
zobrazuje  Mojžíše, jenž přijímá na 
hoře Sinaj desky s desaterem. K nej-
větším římským  kostelům náleží 
i Santa Maria Maggiore – Panna Ma-
rie Sněžná, papežská bazilika, v  níž 
odpočívá pod skromným náhrobkem 
papež František, je zde pohřben 
i  svatý Jeroným – překladatel bible. 
Zde v  roce 867 přijal papež Hadrián 
II. naše věrozvěsty Cyrila a Metoděje, 
kteří přišli obhajovat staroslověnšti-
nu. Podle legendy se zdál papeži Li-
beriovi roku 358 sen, aby nechal po-
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stavit kostel tam, kde bude ležet sníh. 
Ale bylo 5. srpna, parný den na pa-
horku Esquilin sníh vyznačil půdorys 
kostela. Obrovským a  hlavním řím-
ským  kostelem je Laterán – Matka 
a hlava všech kostelů Města a světa, 
jehož název zní /Arci / bazilika Nej-
světějšího Spasitele a  svatého Jana 
Křtitele a  Jana Evangelisty. Jedineč-
ná je tím, že je jednou ze čtyř papež-
ských bazilik a  zároveň biskupskou 
katedrálou Říma. Cathedra neboli 
stolec římského biskupa / papeže /, 
z ní činí nejdůležitější katolickou bu-
dovu na světě. V kapli svatého Fran-
tiška této baziliky na pravé straně je 
obraz vylovení svatého Jana Nepo-
muckého z  Vltavy. Výzdoba nejen 
této baziliky, ale i další z nich je uni-
kátní a překrásná, každá z nich si nese 
umění velkých mistrů, které už nikdo 
nepřekoná a  zůstane tu už na věky 
věků. Svaté schody nechala přivézt 
svatá Helena ve 4. století z Jeruzalé-
ma z  paláce Pontia Piláta. Je s  nimi 
spojeno mnoho zázraků a smí se po 
nich stoupat jen po kolenou. Dalším 
velkým místem Říma je i Bazilika sva-
tého Pavla za hradbami v Římě. Ona 
sama  je tichou a  kolosální stavbou 
nad hrobem svatého Pavla, jeho  ven-
kovní socha v ruce dřímá „meč ducha 
a slovo Boží“, má zahalenou tvář, po-

dobně jako Mojžíš, kterému také záři-
la tvář, když k  němu promluvil Bůh. 
Pod stropem po obvodu kostela jsou 
zobrazeni všichni papežové od svaté-
ho Petra až po papeže Lva XIV. Pře-
krásné stropní mozaiky v dané výšce 
kostela, jsou ozdobou víry člověka. 
I  bazilika Panny Marie, Trastevere – 
Zátibeří je jeden z nejstarších nepře-
tržitě činných chrámů. Její zvonice má 
pět pater. Mozaiky v  apsidě znázor-
ňují život a  korunovaci Panny Marie, 
a v mozaice jsou apoštolové a  jejich 
pastýř vyobrazen jako 12 oveček 
s  beránkem. V  daném čase jsme si 
prohlédli i  Vatikánská muzea, spolu 
se Sixtinskou kaplí. Jiní poutníci si 
prošli Andělský hrad i Andělský most, 
Koloseum, Forum Romanum, Španěl-
ské náměstí se Španělskými schody, 
které ústí do kostela Santissima Trini-
tá al Monte Pinco, který je zasvěcen 
Nejsvětější trojici, Náměstí bárky, kde 
během povodně o  Vánocích v  roce 
1598  doplul člun a uvízl pod schody. 
Autorem bárky je otec Gianlorenza 
Berniniho Pietero. Naši pouť jsme 
ukončili v  Assisi u  chrámu svatého 
Františka z  Assisi a  před kostelem 
svaté Kláry. V  letošním roce slavíme 
800. výročí smrti svatého Františka 
z Assisi. Proto papež Lev XIV. vyhlásil 
Jubilejní rok svatého Františka. Jsme 
tedy všichni vyzváni, abychom se po 
vzoru svatého Františka  stali vzorem 

svatého života a šířili Boží pokoj. Te-
prve poprvé jsou vystaveny ostatky 
svatého Františka v  bazilice v  Assisi 
a  to do 22. března. Po přenesení 
z  krypty je chrání neprůstřelná skle-
něná schránka a  střeží je kamerový 
systém. Návštěvu si už rezervovalo 
400 tisíc lidí a do služby spojené s vý-
stavou se zapojilo nespočet dobro-
volníků včetně 90 mnichů, což bylo 
v Assisi vidět přímo na místě, jelikož 
uličky a  celé posvátné místo bylo 
plné poutníků a  nešlo se dostat ani 
do jednoho z kostelů. Naše modlitby 
jsme tomuto místu předali před kos-
telem svaté Krály. Mohla bych ještě 
napsat nespočet slov o kráse, kouzlu 
a síle víry Říma o jeho chrámech tak 
velikých a duchovně tak rozměrných, 
že to snad nejde ani popsat. Zbývá 
mi jen poděkovat za vše, co jsme 
mohli jako farníci, poutníci a  věřící 
lidé společně se všemi, kdož byli pří-
tomni prožít. Poděkování náleží až po 
nebeskou římsu za duchovní obnovu, 
za krásný slunečný čas, za  každou 
modlitbu a  úmysl, který se nesl 
k Bohu. Společně děkujeme paní ře-
ditelce Charity Lence Vráželové za 
zprostředkování celé pouti do Říma, 
Otci Mgr. P. Jánovi Rušinovi SVD za 
duchovní slovo a mše svaté v Kapli na 
Velehradu, spolehlivým řidičům za 
bezpečnou cestu a všem farníkům za 
společně prožitý čas v  modlitbě 
i  v  obyčejném hovoru, děkuji i  paní 
Marušce Chromčákové a  Michalu 
Chromčákovi za naší skupinku, která 
se díky jejich znalostem dostala na 
všechna ta krásná a modlitbou prosy-
cená místa, která si v sobě nesla, ne-
sou a  stále ponesou tolik historie 
a hlubokého křesťanství.

Mgr. Jarmila Kopecká

fa
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Vážení uživatelé našich služeb, vá-
žení pečující,

od 1. 1. 2026 došlo ke změně úhra-
dové vyhlášky, která upravuje ceny 
za poskytnutou péči a  služby. Nová 
vyhláška poskytovatelům vykompen-
zuje mimo jiné stále rostoucí náklady, 
se kterými se služby v poslední době 
potýkají. V  rámci našich služeb jsme 
zvolili větší časový úsek na seznámení 
s  touto změnou a navýšení promítá-
me na pobytových službách až k datu 
1. 3. 2026 a  v  ostatních službách 
s  platností od 1. 4. 2026. V  někte-
rých službách dochází také k aktuali-

zaci vnitřních pravidel. Všechny tyto 
změny naleznete na našich webových 
stránkách. 

V  reakci na zvýšení úhrad se od 
ledna 2026 zvýší také příspěvek na 
péči pro první a  druhý stupeň zá-
vislosti a  věříme, že i  tímto je stále 
zajištěna ekonomická dostupnost 
služby. V  individuálních případech 
jsme plně připraveni pomoci klien-
tům s poradenstvím ohledně dávek, 
zvýšení příspěvku na péči apod. 
Současně s rodinami budeme vyjed-
návat o možnosti pomoci svým blíz-
kým s úhradou péče prostřednictvím 

Dohody o spoluúčasti na úhradě ná-
kladů s osobou blízkou, kterou využí-
váme v našich pobytových službách. 
Velice děkujeme blízkým, že nám díky 
takovému rozhodnutí pomáhají zajis-
tit fungování domova. V případě, že 
klienti nemají dostatečné příjmy, není 
tento deficit službě nijak dofinanco-
váván. 

Děkujme za pochopení a v případě 
potřeby se na nás neváhejte obrátit.

Mgr. Lenka Vráželová,
ředitelka Charity Nový Hrozenkov

Masopustní veselí u nás letos pro-
běhlo ve znamení radosti, hudby 
a sdílení. S našimi klienty z „domeč-
ku“ i  z  Denního stacionáře Sluneč-
nice jsme si užili krásné dopoledne 
plné smíchu, tance a dobrého jídla. 
K  tanci a poslechu nám zahráli naši 
milí kolegové a  spřízněné duše. 
Dokázali vytvořit tu pravou vese-
lou atmosféru. Letos navíc přibyly 
i  bubny, jejichž rytmus rozezvučel 
celou místnost a dodal oslavě ještě 
více energie a  radosti. Mnozí z  nás 
si s  chutí zazpívali známé písně, jiní 
se s úsměvem zapojili do tance. Ne-
chybělo ani tradiční masopustní ho-
dování, při kterém jsme si společně 
pochutnali na připravených dobro-
tách. Naše kolegyně Dáša nasma-
žila zelné placičky s  kysaným zelím 
a na Halenkově se podávaly čerstvě 
usmažené masopustní koblížky. Bylo 
krásné sledovat, jak hudba a společ-
né chvíle dokážou vykouzlit úsměv 

na tváři každému z  nás. Děkujeme 
všem, kteří se na přípravě i  samot-
ném průběhu podíleli. Masopust 
jsme si společně opravdu užili a  už 

teď se těšíme na další setkání plné 
radosti a dobré nálady.

Lenka Kopřivová, 
vedoucí pobytových služeb

Masopust

charita
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Nastal očekávaný 
den D  – den, kdy do 
pokojů našich klientů 
dorazil nový nábytek. 
Od samého rána bylo 

jasné, že nás čeká velmi náročný den, 
ale zároveň radostná změna. Nejprve 
bylo potřeba vystěhovat původní vy-
bavení pokojů. Postupně se vše při-
pravilo tak, aby mohl začít další krok 
– nastěhování a  montáž nového ná-
bytku. Vše muselo být pečlivě zkoor-
dinováno během jediného dne, aby 
byl zachován komfort našich klientů 
a  provoz služby nebyl omezen více, 
než bylo nutné.

Velké poděkování patří našim údrž-
bářům, kteří odvedli obrovský kus 
práce, i kolegům a kolegyním z péče, 
kteří dobrovolně přijeli pomoci. Díky 
jejich ochotě, spolupráci a  nasazení 
se podařilo vše zvládnout v  rekord-
ním čase.

Náročné byly také dokončovací 
práce – připevnit nové poličky, gar-
nýže a pověsit nové závěsy tak, aby 
pokoje působily útulně a  zároveň 
byly bezpečné. Každý detail měl 
svůj význam. Výsledek ale stojí za to. 
Nově vybavené pokoje jsou prostor-
nější, světlejší a  příjemnější. Klienti 
nyní mohou odpočívat v pohodlných 

nových křeslech i polohovacích křes-
lech, která přinášejí větší komfort 
a podporují kvalitní odpočinek.

Na financování se výraznou měrou 
podílelo MPSV.

Lenka Kopřivová, vedoucí pobyto-
vých služeb

V den Popeleční středy jsme prožili 
dvě mše svaté. První v Denním sta-
cionáři Slunečnice, kterou celebroval 
P. Ján Rušin a druhou v Domě pokoj-
ného stáří, kterou sloužil P. František 
Kantár. Děkujeme tímto všem našim 
farářům, kteří docházejí do našich 
služeb, do našich domů, za klienty, za 
námi samotnými. Odcházeli jsme po-
vzbuzeni, s popelcem na čele. "Prach 
jsi a v prach se obrátíš."

Jako by tento den šel proti duchu 
doby. Zatímco jsme zvyklí plánovat 
růst, výkonnost a neustálé „víc“, na-
jednou stojíme tváří v  tvář popelu. 
Popeleční středa nepřináší oslavu, 
ohňostroj ani sladkosti. Přináší ticho, 

symbol kříže na čele a větu o pomí-
jivosti. Žijeme v  kultuře, která smrt 
a  konečnost vytěsňuje. Stárnutí se 
retušuje, chyby se mažou, slabost se 
skrývá. Popeleční středa jde opač-
ným směrem. 

ch
ar

ita Den D: nový nábytek 
přinesl našim klientům více pohodlí i radosti

Popeleční středa u nás
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Záplavou drobných karafiátů jsme 
začali jeden slunečný den u  nás na 
Charitě. Děkujeme Nadačnímu fon-
du Svět oken za všechny ty krásné 
květiny. Popřáli jsme díky nim tak 
všem klientkám našich služeb, a také 
zaměstnankyním. Srdečné blahopřá-
ní bylo o  to vzácnější, že jsme moh-

li předat každé ženě i  přáníčko od 
dětí z  mateřských a  základních škol. 
Děkujeme mateřské škole z  Velkých 
Karlovic, Nového Hrozenkova, Ha-
lenkova, Huslenek, Zděchova, Hovězí 
a základní škole z Huslenek, Halenko-
va a Zděchova za to, že jejich děti vy-
robily krásná malovaná přáníčka. Tato 
přání vykouzlila úsměv a  slzy dojetí. 
Děkujeme, že pomáháte s námi. Dě-

kujeme, že ani Vám nejsou staří lidé 
lhostejní. Blahopřejeme všem dá-
mám k Mezinárodnímu dni žen štěstí, 
zdraví a Boží požehnání.

Mezinárodní den žen na charitě

charita

Symbol popela říká: Nejsi nesmr-
telný. Nejsi všemocný. A není to útok 
na lidskou důstojnost – je to návrat 
k pravdě. Tento den otevírá čtyřice-
tidenní období zvané Postní doba. 
Tradičně je spojené s  omezením, 
půstem a sebereflexí. V době perma-
nentního rozptylování působí téměř 
provokativně. Proč si něco odpírat, 
když si můžeme dopřát? Proč se za-
stavit, když svět běží dál?

Paradoxně může být přiznání vlast-
ní křehkosti osvobozující. Když při-

jmu, že nejsem dokonalý, že dělám 
chyby a že můj čas je omezený, pře-
stanu se honit za iluzí absolutní kont-
roly. Popel na čele není stigma. Je to 
připomínka reality. A  realita – i když 
bolí – je zdravější než lež.

Někdo může namítnout, že jde 
o  čistě církevní záležitost. Ano, její 
kořeny jsou hluboce křesťanské. Ale 

její poselství přesahuje hranice kos-
telních zdí. V době klimatických krizí, 
válek a nejistoty si stále víc uvědomu-
jeme, že nejsme pány světa. Symbol 
popela tak může oslovit i  ty, kdo se 
s vírou neztotožňují. Připomíná odpo-
vědnost, pokoru a potřebu proměny. 
Nejen kosmetické změny, ale skuteč-
né vnitřní přehodnocení.
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Je to tak, nejstarší spolek v  obci 
slaví půlkulatiny. První zmínka o orga-
nizovaném včelaření v obci Halenkov 
se s největší pravděpodobností vzta-
huje k  roku 1901. V  obecní kronice 
se píše, že se dne 28. dubna 1901 
za hojné účasti, hlavně rolníků, ře-
meslníků a dělníků, konala ustavující 
valná schůze včelařského spolku. Už 
tehdy naši dědové věděli, že bez včel 
nepřežijí a že v jednotě je síla. Proto 
obecně včelařské spolky patří mezi 
nejstarší v zemi.

V  neděli 15.února 2026 se konala 
Výborová a  Výroční členská schůze 
našeho místního včelařského spolku. 
Na ní se probírala nejen každoroční 
témata, ale i aktuální dění  ve spolku. 
Stěžením je vždy výsledek vyšetření 
vzorku měli na varoázu, zvláště po 
tragickém předloňském roku, kdy 
jsme přišli o  většinu včelstev. Dále 
schválení činnosti na aktuální rok 
a výplata Dotace 1 D, která je posled-
ní roky spíše symbolickou záležitostí. 
Samozřejmě hodnotíme i loňský rok. 
A  jaký byl? Někteří včelaři nakoupili 
nová včelstva, nebo se zpět do síly 
dostávala stávající. Je úžasné pozo-
rovat veškeré to dění! Včelstva v obci 
se zklidnila, přestala být podráždě-
ná. Připisuji to hlavně menší potrav-
ní konkurenci (méně včel) a  nižšímu 
tlaku různých škůdců a  patogenů. 
Výskyt roztoče Varroa destructor byl 
sporadický, což potvrzuje i  výsledek 
povinného preventivního vyšetření. 
Včelstva se snažila dohnat ztráty ve 
svých řadách, i  proto byl tento rok 
hojný na roje, což je přirozený způsob 

rozmnožování včel. Medný výnos byl 
poměrně slušný, a  tak včelaři mohli 
svým zákazníkům nabídnout velice 
kvalitní med o nebývalé hustotě (vy-
soký podíl sušiny).

Nový včelařský rok, který začíná 
koncem letních prázdnin, byl stan-
dartní, podzim nadprůměrně teplý. 

To způsobilo delší období plodování 
matky, což není úplně ideální. Zima 
zpočátku byla taktéž teplá, ale po 
vánočních svátcích se ochladilo, na-
padl sníh  a včelstva mohla nerušeně 
zimovat.

V současné době organizuje halen-
kovský spolek 41 včelařů se 457 včel-

vč
el

ař
i

Halenkovští včelaři slaví 125 let od založení spolku!
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V sobotu 25. dubna 2026 se na ná-
vsi před budovou obecního úřadu 
uskuteční tradiční soutěž o  nejlepší 
tvarohový frgál, zelí a guláš. Veškerý 
výtěžek z prodeje soutěžních gulášů 
a  frgálů bude věnován postiženým 
dětem z Halenkova.	

Soutěžící o  nejlepší guláš musí na 
místě soutěže uvařit v době od 08:00 
hod. do 11:00 hod. nejméně 70 porcí 
guláše, přičemž na jeho přípravu ob-
drží částku 5 000 Kč. 

Soutěžící o  nejlepší frgál musí na 
místo soutěže přinést v čase od 08:00 
do 11:00 hod. minimálně 5 kusů tva-
rohových frgálů, na jejichž přípra-
vu dostane od organizátorů částku 
1 000 Kč. 

Soutěžící o  nejlepší zelé musí při-
nést v době od 08:00 do 11:00 hod. 
na místo soutěže sklenici zelí o obje-
mu 0,7 l. 

Ceny pro vítěze:
Kategorie guláš: 	

1.	 cena – 50l sud piva Radegast + ce-
loroční permanentka pro 2 osoby 
na multifunkční hřiště ve Sportov-
ně zábavním areálu v Halenkově + 
pohár

2.	cena – dárkový koš v  hodnotě 
1000 Kč + pohár

3.	cena – dárkový koš v  hodnotě 
500 Kč + pohár

Kategorie frgál: 	
1.	 cena – dárkový koš v  hodnotě 

1500 Kč + pohár
2.	cena – dárkový koš v  hodnotě 

1000 Kč + pohár
3.	cena – dárkový koš v  hodnotě 

500 Kč + pohár

Kategorie zelé: 	
1.	 cena – dárkový koš v  hodnotě 

1000 Kč + pohár
2.	cena – dárkový koš v  hodnotě 

750 Kč + pohár

3.	cena – dárkový koš v  hodnotě 
500 Kč + pohár

K poslechu i tanci v době od 10:00 
hod. do 13:00 hod. zahraje country 
& bluegrassová skupina Nová míle. 
V 13:00 hod. proběhne vyhlášení ví-
tězů + předání výtěžku akce rodinám 
postižených dětí. 

Po celou dobu trvání akce bude dě-
tem zdarma k dispozici skákací hrad.	
	

Přihlášky soutěžících v kategorii nej-
lepší frgál a  guláš budou přijímány 
nejpozději do 17. dubna 2026 osobně 
u paní Bc. et Bc. Jitky Gjata na Obec-
ním úřadě v Halenkově, telefonicky na 
čísle 571 420 930, nebo na emailové 
adrese: evidence@halenkov.cz.

Byli bychom moc rádi, vážení 
spoluobčané, kdybyste svou účastí 
v soutěžích, nebo třeba jen jako hos-
té, podpořili postižené děti z Halen-
kova. Moc děkuji předem všem, kteří 
se zúčastní.

Přeji pěkný den,
Petr Pončík

včelaři / FRZEG
U

L

Halenkovský FRZEGUL 2026

stvy na 68 stanovištích.  Snažíme se 
být aktivní i při dění v obci. Již tradič-
ně máme svůj stánek  na předvánoč-
ním jarmarku s dílničkou pro děti, mši 
za včelaře, exkurze dětí u včelaře atd.

Obci Halenkov děkujeme za kaž-
doroční příspěvek ve výši 20 000 Kč 
na nákup léčiva pro včelstva a na jiné 
provozní výdaje.

Na závěr mi dovolte popřát včel-
kám a nám včelařům vše nejlepší do 
dalších let.

Petr Pončík
 – jednatel ČSV ZO Halenkov
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V  polovině led-
na jsme se sešli 
na výroční členské 
schůzi, kde jsme 

zhodnotili uplynulý rok a  schválili 
plán činnosti na rok letošní. Sněhové 
podmínky nám přály o něco víc, a tak 
jsme mohli uspořádat další ročník 
Halbiatlonu na upravované trati za 
hřbitovem. Na start se postavilo cel-
kem 28 závodníků z řad žáků, doros-
tenců, žen i mužů. Na kilometrovém 
okruhu se střílelo vleže i  ve stoje ze 
vzduchovek. Nejlepší ve svých kate-
goriích byli odměněni drobným ce-
nami. Za velmi dobrou organizaci je 
třeba poděkovat především rodině 
Tomáše Valigury. 

Tradiční zimní táboření proběh-
lo u myslivecké chaty tentokrát bez 
sněhu, ale i tak se stává místem se-
tkání nejen táborníků, kteří zde pře-
spí, ale též široké veřejnosti a  rodi-
čů s dětmi. Zúčastnilo se 84 turistů, 
14 nocovalo.

Dostatek sněhu a  dobré běžecké 
stopy jsme si užili při víkendovém zá-
jezdu do Jeseníků. Sjezdaři brázdili 
svahy v okolí Červenohorského sedla, 
běžkaři vyrazili na Švýcárnu, Praděd 
a  Vřesovou Studánku nebo Šerák. 
Sobotní večer zpestřila hudební pro-
dukce některých přímých účastníků.

První březnovou sobotu jsme se 
potkali na tradičním, již XXVII. Tu-
ristickém bálu, který se uskutečnil 
v  prostorách Lidového domu v  Ha-
lenkově. Dobrá nálada, bohatá tom-
bola, skupina De Parts spolu s cimbá-
lovkou Milana Mlčáka, to vše přispělo 

Turisté v zimě
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turisti

ke zdárnému průběhu této společen-
ské akce. 

V  jarním období plánujeme 4. 4. 
Velikonoční pochod, 25. 4. cyklopře-
jezd Vizovických nebo Hostýnských 
vrchů, 9. 5. cyklopřejezd Vsetínských 
Beskyd a 16. 5. pochod Okolo Husle-
nek. Na všechny akce zveme širokou 
veřejnost.

Informace k  jednotlivým akcím bu-
dou na stránkách www.kcthalenkov.cz
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Střípky ze zimního dění v halenkovském fotbalu
S  řadou významných změn vstupuje do jarní části 

ročníku 2025/26 fotbalový oddíl TJ Tatran Halenkov. 
Lednová valná hromada zvolila (staro)novým předse-
dou Josefa Tomana, jenž vystřídal v čele klubu Radka 
Ondryáše. Místopředsedou se stal jeden z nováčků ve 
výboru Jiří Pastorek. Ke změnám nedošlo pouze ve 
vedení, ale i v hráčském kádru áčka mužů. Kdo přišel 
a odešel, se dozvíte níže, stejně jako termíny jarních 
utkání v  jednotlivých kategoriích a  další informace 
z  dění uvnitř oddílu. Pokud chcete vědět ještě více, 
mrkněte na webové stránky www.tatranhalenkov.cz 
nebo Facebook TJ Tatran Halenkov. 

(Staro)novým předsedou TJ Tatran Halenkov je Josef 
Toman

Rozhodla o  tom volební valná hromada oddílu, která 
proběhla v sobotu 10. ledna v Lidovém domě Halenkov. 
Členové Tatranu Halenkov zvolili i  nový výkonný výbor, 
v  němž kromě předsedy zasednou místopředseda Jiří 
Pastorek, Vladimír Děček, Roman Haničák a Jiří Koňařík. 
Do kontrolní a  revizní komise byli zvoleni Pavel Holec, 
Luděk Batla a  Robert Šiška. Josef Toman v  čele klubu 
vystřídal dlouholetého předsedu Radka Ondryáše, kte-
rému svou funkci kdysi předával, takže je zároveň jeho 
předchůdcem i následovníkem. Kromě Radka se rozhodl 
ve výkonném výboru dále nepokračovat také Ondra Ma-
chálek, jenž se chce věnovat už jen práci trenéra. Oběma 
borcům moc děkujeme za vše, co pro halenkovský fot-
bal udělali (bylo toho opravdu hodně) a pevně věříme, že 
v budoucnu ještě udělají.  

Zimní změny v kádru Halenkova
K  důležité změně došlo přes zimu i  v  kádru prvního 

týmu Halenkova, který zatím do konce sezony opustil 
Pavel Škrobák. Dlouholetý kanonýr projevil zájem vrátit 
se domů do  Velkých Karlovic a  vedení se mu rozhodlo 
vyjít vstříc. Na konci jara se uvidí, jak dál. Pavlovi děku-
jeme a přejeme hodně štěstí. Áčko se ale dočkalo i dvou 
zajímavých posil. Z Prlova přichází zkušený borec Vašek 
Františák a z Hovězí osmnáctiletý navrátilec Lukáš Pisklák, 
jenž sice bude členem rezervy, ale šanci bude dostávat 

i v prvním týmu. To má za sebou klasickou zimní přípravu 
a dva přátelské zápasy. S „devatenáctkou“ Vsetína pro-
hrálo 3:4, v  sobotu 14. března po uzávěrce zpravodaje 
odehrálo v  Rožnově generálku před začátkem sezony 
proti Vidči. Tatran startuje do jarní části sezony 1. B třídy 
z 6. pozice. Pod vedením trenéra Davida Piskláka a  ve-
doucího týmu Bohuslava Piskláka bude chtít držet horní 
polovinu tabulky, ale hlavním cílem je zapracovávat mladé 
hráče, a stabilizovat tak kádr i směrem do dalších sezón.      

Rozpis utkání jaro 2026
Před uzávěrkou toho vydání zpravodaje ještě nebyly 

známy začátky některých utkání zejména u  našich mlá-
dežnických kategorií. Aktuálně je najdete na webových 
stránkách TJ Tatran Halenkov nebo FAČR.

Muži A (7. liga, skupina A): 21. března (15:00) Hošťálko-
vá – Halenkov, 28. března (15:00 hodin) Halenkov – Po-
ličná, 5. dubna (10:00) Brumov B – Halenkov, 11. dubna 
(15:30) Halenkov – Val. Klobouky, 18. dubna (16:00) Ústí 
– Halenkov, 25. dubna (16:00) Halenkov – Val. Příkazy, 
2. května (16:30) Hutisko – Halenkov, 9. květen (16:30) 
Halenkov – Ratiboř, 16. květen (17:00) Vlachovice – Ha-
lenkov, 23. května (17:00) Halenkov – Bynina, 30. květ-
na (17:00) Choryně – Halenkov, 7. června (17:00) Bylnice 
– Halenkov, 13. června (17:00) Halenkov – Hor. Lideč.

Muži B (9. liga): 4. dubna (15:30) Halenkov B – Jano-
vá, 12. dubna (čas bude upřesněn) Prlov/Lužná – Halen-
kov B, 26. dubna (16:00) Leskovec – Halenkov B, 3. kvě-
ten (16:30) Halenkov B – Val. Senice, 10. května (10:30) 
Študlov/Lidečko B – Halenkov B, 17. květen (17:00) Ha-
lenkov B – Střelná B, 24. května (17:00) Lhota/Liptál B – 
Halenkov B, 31. května (17:00) Huslenky – Halenkov B.    

Mladší žáci (okresní přebor U13): 5. dubna (čas bude 
upřesněn) Halenkov – Ratiboř/Kateřinice, 12. dubna 
(čas bude upřesněn) Vsetín C – Halenkov, 19. dubna (čas 
bude upřesněn) Halenkov – Vsetín B, 25. dubna (10:00) 
Hovězí – Halenkov, 3. května (čas bude upřesněn) Ha-
lenkov – Val. Polanka, 6. května (17:00) Lidečko – Halen-

S loňským rokem jsme se rozloučili tradičním Štěpánským fotbálkem.
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kov, 17. května (čas bude upřesněn) Halenkov – Val. 
Příkazy, 24. května (10:00) Ratiboř/Kateřinice – Halenkov, 
31. května (čas bude upřesněn) Halenkov – Vsetín C, 
7. června (čas bude upřesněn) Vsetín B – Halenkov.  

Starší přípravka (okresní přebor U11): 5. dubna (čas 
bude upřesněn) Val. Polanka – Halenkov, 12. dubna (čas 
bude upřesněn) Halenkov – Liptál/Všemina, 16. dub-
na (16:30) N. Hrozenkov/VKK – Halenkov, 26. dubna (čas 
bude upřesněn) Halenkov – Vsetín B, 5. května (17:00) 
Fr. Lhota – Halenkov, 10. května (čas bude upřesněn) 
Halenkov – Ústí, 14. května (17:00) Bratřejov – Halenkov, 
24. května (čas bude upřesněn) Halenkov – Lačnov/Po-
teč, 28. května (17:00) Prlov – Halenkov, 7. června (čas 
bude upřesněn) Halenkov – Lidečko.

Dveře novým hráčům a hráčkám stále otevřeny 
TJ Tatran Halenkov aktuálně disponuje v  soutěžích 

čtyřmi týmy, počínaje mužským áčkem a konče staršími 
přípravkami. Upozorňujeme, že dveře napříč kategoriemi 
jsou stále otevřeny novým zájemcům. Kontakty na trené-
ry jednotlivých týmů najdete na stránkách www.tatranha-

lenkov.cz. Budeme moc rádi i za ty, kteří by třeba chtěli 
pomoci s přípravou nejmladších fotbalistů jako asistenti 
našich trenérů. 

Děkujeme, že nám fandíte
Jelikož jde o první letošní vydání, přejeme všem hodně 

štěstí, zdraví a spokojenosti do roku 2026. První domácí 
utkání našeho áčka můžete navštívit v sobotu 28. března 
a budeme samozřejmě rádi, když přijdete během jara po-
vzbudit i další naše týmy. Termíny utkání znáte, aktuální 
informace či případné změny najdete na stránkách www.
tatranhalenkov.cz.

Za výbor TJ Tatran Halenkov Jiří Koňařík

Hned v úvodu roku 2026 proběhla volební valná hromada, ze které vzešlo nové vedení oddílu na další období

(Staro)novým předsedou TJ Tatran Halenkov se stal Jo-
sef Toman, který v čele oddílu nahradil svého následovní-
ka i předchůdce v jedné osobě Radka Ondryáše.
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Vasaloppet na běžkách za 375 korun
Z  naší orelské jednoty Halenkov–

Huslenky se letos poprvé postavila 
na start běžkařského závodu Natálie 
Maňáková – a  rovnou na legendární 
švédský Vasaloppet. Devadesát ki-
lometrů mezi městy Sälen a  Mora, 
jeden z nejznámějších dálkových zá-
vodů na běžkách na světě.

Shodou okolností jsem letos praco-
vala jako sezónní zaměstnanec právě 
v oblasti, odkud závod startuje. Když 
už člověk stojí tak blízko takové akce, 
byla by škoda to alespoň nezkusit. Na 
přípravu jsem měla přibližně dva mě-
síce a  během nich jsem na běžkách 
najela asi 360 kilometrů. Podmínky 
byly ideální – mrazy kolem minus pat-
nácti stupňů, spousta sněhu a krásné 
zimní dny.

Moje vybavení ale bylo velmi 
skromné. Běžky na klasiku jsem 
koupila ve výprodeji ve Vsetíně za 
375 korun. Do té doby jsem jezdila na 
starších běžkách se šupinkami z  ba-
zaru, takže už jen samotná příprava 
byla trochu dobrodružství.

Vasaloppet se poprvé jel v  roce 
1922 a  inspirací byl příběh švédské-
ho krále Gustava Vasy, který měl po-
dle legendy v 16. století prchat touto 
krajinou před dánskými vojáky. Dnes 
se závod koná každou první březno-
vou neděli a na startu se schází kolem 
patnácti tisíc běžkařů z celého světa.

Protože jsem žádný závod na běž-
kách předtím nejela, byla jsem zařa-
zena do poslední startovní skupiny. 
Do Sälenu jsem dorazila krátce po 
páté ráno. Bylo potřeba vyzvednout 
startovní číslo a odnést běžky do ko-
ridoru – kdo přijde dřív, má lepší mís-
to. Nakonec jsem stála hned na za-
čátku své skupiny. Přede mnou bylo 
asi devět tisíc závodníků, za mnou 
ještě 6 tisíc dalších.

Start byl v osm hodin a zrovna hus-
tě sněžilo. To znamenalo tři hodiny 
čekání venku ve sněhu. Když závod 
konečně odstartoval, byla jsem už 
dávno mokrá.

Hned od začátku se objevil první 
problém. Na nové běžky jsem řeši-
la stoupací vosky – a  ty se ukázaly 
jako špatná volba. Lepil se na ně sníh 
a  přestávaly fungovat. Pomohl až 
servis na trati, kde mi běžky upravi-
li. Když jsem řekla, že jsem z Česka, 
místní servisman hned zmínil Jizer-
skou padesátku.

První dva kilometry vedou do 
kopce a  při takovém počtu lidí se 
trať rychle ucpala. Postupovalo se 
velmi pomalu a  lyže se pletly jedna 
přes druhou. Stačilo zvednout nohu 
a okamžitě se tam objevila lyže něko-
ho dalšího. Tento úsek jsem nakonec 
„vyšla“ za hodinu a tři čtvrtě.

Pak začal boj s  časovým limitem. 
Na trati je 7 kontrolních bodů a první 
se zavírá tři hodiny po startu. Na osm 
kilometrů mi tak zbývala asi hodina 
a čtvrt, takže bylo potřeba přidat.

Další komplikací byl stav trati. Ně-
kolik dní před závodem přišlo oteple-
ní a déšť. Na mnoha místech tak zů-
staly zledovatělé úseky a rozbitý sníh. 
Upravená stopa se v davu závodníků 
rychle proměnila ve zmrzlé oraniště. 
Lidé často padali, někdy ztratili brý-
le nebo láhve, kolem ležely zlomené 
hůlky. Viděla jsem i závodníka, které-
mu se při pádu zlomila lyže. Tím pro 
něj závod skončil.

Za těchto podmínek to nebyl ani 
tak závod jako spíš boj o přežití. Na-
štěstí jsem zvyklá na rozbité stopy 
z  javornického hřebene, takže jsem 
se s  tím postupně sžila. Od prvního 
kontrolního bodu jsem si držela zhru-
ba půlhodinový náskok před uzavře-
ním tratě.

Velkým povzbuzením byly občer-
stvovací stanice. Podávala se tam 
tradiční sladká borůvková polévka, 
pečivo, teplý iontový nápoj i káva. Po 
desítkách kilometrů v  zimě to přišlo 
vhod.

Do cíle v Mora jsem dorazila už za 
tmy, s  čelovkou na hlavě. Výsledný 
čas byl 11 hodin a 40 minut. Dojela 
jsem v  pořádku a  to bylo nejdůleži-
tější.

Velkou podporou byli také lidé 
kolem tratě. Povzbuzovali závodníky 
i  na odlehlých místech, kam se do-
stali třeba na sněžných skútrech. At-
mosféra je ale jiná než na závodech 
v  Česku – člověk sice slyší fandění, 
ale většinou nerozumí ani slovo.

Pro mě to byl hlavně důkaz, že po-
dobnou výzvu může zvládnout i člo-
věk s  obyčejným vybavením. Někdy 
totiž rozhoduje méně to, co máme na 
nohách, a více to, co máme v hlavě. 
A  někdy stačí i  běžky za 375 korun 
a chuť dojet až do cíle.
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Hokejový Halenkov má svoji rezervu
HC Halenkov pod vedením Josefa 

Haničáka v  současnosti bojuje v  se-
mifinálových bitvách místní VHHL ligy 
(amatérské hokejové hobby ligy).

Liga je každým rokem rychlejší 
a náročnější. Pro některé hráče, kte-
ří začali s hokejem později, nebo už 
mají pár let navíc a nejsou tak rychlí 
jako dříve, je proto stále těžší držet 
krok. Této situace se proto chopil bý-
valý výborný předseda fotbalového 
klubu Tatran Halenkov Radek Ond-
ryáš. Ten dal dohromady nový tým 
HC Halenkov B, jehož je nyní hlavním 
organizátorem.

„Teď hrajeme zhruba každých čtr-
náct dní mezi sebou nebo proti fir-
mě Trimil, ve které pracuji. Úroveň 
samozřejmě není tak rychlá a divoká 
jako v lize, ale pro kondici, radost ze 
hry a následné posezení u piva je to 

skvělý relax. A hlavně – všech-
ny hráče to baví,“ říká Radek 
Ondryáš.

Každý však chce vyhrát, tak-
že na ledě to občas pořádně 

zajiskří a  o  souboje o  každý 
puk není nouze. Nakonec ale 
většinou zvítězí dobrá nálada 
a přátelská atmosféra.

Josef Haničák

Proč stojí Halenkov na „schodech“: příběh říčních teras Bečvy
Když se v  Halenkově projdete od 

řeky Bečvy směrem k železniční trati 
a dál k údolí Provazné, možná si ani 
neuvědomíte, že vlastně stoupáte po 
obrovském přírodním schodišti. Tyto 
„schody“ jsou říční terasy a vyprávě-
jí příběh krajiny starý statisíce let.

Jak takové terasy vznikají? Stojí za 
nimi střídání dob ledových a  mezi-
ledových. V  dobách ledových bylo 
nejen chladno, ale hlavně sucho. 
Materiál občas přinášený vodou, ale 

především navátý větrem, se postup-
ně ukládal a  zhutňoval. V  kratších, 
vlhčích a  teplejších meziledových 
obdobích se naopak při povodních 
tento materiál odplavoval a  řeka se 
zakusovala jak do podloží, tak do 
starších teras. Všechny terasy jsou 
tedy tvořeny uloženým materiálem 
– některé vrstvy obsahují jen jemné 
štěrky a písky (ukládaly se v klidněj-
ších klimatických obdobích), v jiných, 
převážně kamenitých vrstvách, na-

jdeme i velké říční valouny přinesené 
silným proudem vody.

Nejnižším stupněm je současná 
niva Bečvy, tedy prostor kolem řeky, 
cyklostezky a  třeba fotbalového hři-
ště TJ Tatran Halenkov. Právě tady 
řeka až do zpoutání svých břehů při 
velkých vodách donedávna „praco-
vala“ a pravidelně se rozlévala. Tento 
nejmladší stupeň, tzv. nízká holocen-
ní terasa (TL), je starý zhruba 700 let 
a jeho podoba byla výrazně ovlivně-



na valašskou kolonizací a odlesňová-
ním okolních kopců. Před zpevněním 
břehů Bečvy na začátku 20. století 
zde bylo velmi široké, při povodních 
se stěhující koryto s množstvím tůní, 
štěrkových náplavů a  rozptýlené 
zeleně. Zemědělsky i  stavebně šlo 
o prakticky nevyužitelný prostor, zde 
vládla řeka.

O  něco výš, mezi řekou a  želez-
niční tratí, leží střední a  vysoké 
holocenní terasy (TM a  TH). Tyto 
stupně dnes již většinou nejsou kvů-
li stavební činnosti zřetelně patr-
né. Nacházejí se zde zahrady, sady 
a  rodinné domy hlavně ze 70. let 
20.  století – zde vznikly Doliny, Ře-
čiska. Tyto plochy vznikly před 4 až 
9 tisíci lety a už dávným Halenkovja-
nům nabízely bezpečnější místo pro 
život mimo dosah běžných povod-
ní. Přesto je zde hladina podzemní 
vody poměrně blízko povrchu a  při 
silných deštích může voda pronikat 
i do sklepů. Tyto terasy jsou ale ide-
ální pro studny – štěrky fungují jako 
obrovský přírodní filtr a  zásobárna 
vody. Mocnost uložených sedimentů 
(především oblázků a jiného kamení) 
zde dosahuje až 10 metrů. Tak hlu-
boko je třeba kopat, aby se člověk 
dostal na skalní podloží. Větší vlna 
zástavby sem přišla až po druhé svě-
tové válce, po důkladném zpoutání 
Bečvy do jejích břehů.

Skutečně dobře viditelným „třetím 
schodem“ je nižší pleistocenní tera-
sa, po které dnes vede hlavní silnice 
II/487 a železniční trať. Pokud stojíte 
na nádraží v Halenkově, nacházíte se 
na této terase právě blízko její hra-
ny. Terasa vznikala během poslední 
doby ledové před 20 až 100 tisíci 
lety. V  terénu je patrná jako první 
výraznější svah – takřka všichni jsme 
na něm v mládí sáňkovali, dobře vi-
ditelný je například nad školou nebo 
nad Walfrem. V bázi této terasy vede 
i  starý náhon. Po této terase před 
námi chodili mamuti. Po založení Ha-
lenkova byla tato terasa oraná a  ze-
mědělsky využívaná, domů zde pro-
to dříve stálo jen několik, ale včetně 
kostela a fary.

Úplně nejvýše, například nad Pro-
vazným nebo směrem k  údolí Di-
notice, se dochovaly zbytky hlavní, 
nejstarší terasy, pamatující dobu 
před více než půl milionem let. Právě 
zde stojí nejstarší domy Halenkova 

a sem se soustředilo budování obce 
po jejím založení – U  Šuláčků, Na 
Kopci nebo později sídliště Kužel-
ky. Geologicky je tato terasa velmi 
stabilní, suchá (voda jí snadno pro-
stupuje) a vhodná pro výstavbu i ze-
mědělství. Její zachovaná výška činí 
přibližně 2–5 metrů. Při hlubších vý-
kopech se zde často narazí na silně 
zoxidované, „zrezivělé“ statisíce let 
staré štěrky a  písky. Terasa je dnes 
místy nesouvislá, přerušená nápla-
vovými kužely okolních potoků – na 
jednom z  nich se nachází například 

halenkovský park, starý panský dvůr 
a Thonetova vila. Nad touto terasou 
už začíná prudké stoupání do lesů 
Vsetínských vrchů a  uložené sedi-
menty jsou zde často silné už jen ko-
lem půl metru.

Halenkov tak stojí na místě, kde lze 
na několika stech metrech ujít půl mi-
lionu let vývoje krajiny – stačí se jen 
pořádně dívat pod nohy. 

RNDr. Lukáš Spitzer, Ph.D., 
Muzeum regionu Valašsko

Periodický tisk územně samosprávného celku obce Halenkov. Vydavatel: Halenkov 655, 756 03, IČ: 00303763. Vychází k 15. dni každého třetího měsíce 
v kalendářním roce. Odpovědný redaktor: Ivana Spitzer Ostřanská. Sazba: Studio - MK, Vsetín. Tisk: Grafia Nova, Zašová. Evidenční číslo: MK ČR E 22455. 

Náklad 1000 ks. Příspěvky jsou přijímány na e-mailu: zpravodaj@halenkov.cz. Telefonický kontakt k inzerci a příspěvkům: 776 202 254.

př
íro

da Jak se beskydské řeky měnily?


